

## 6部门开展农村假冒伪劣食品专项整治行动

## 对农村食品市场全面“大扫除”

新华社北京12月14日电(记者董峻)农业农村部、商务部、公安部、国家市场监督管理总局、国家知识产权局、中华全国供销合作总社14日宣布,开展农村假冒伪劣食品专项整治行动,对农村食品市场全面“大扫除”,到2019年春节前有效改善这一问题。

这一行动为期3个月,重点对象是农村小作坊、小商店、小摊点、小餐馆、小商贩等和农村集市、食品批发市场,重点品类是方便食品、休闲食品、酒水饮料、调味品、奶及奶制品、肉及肉制品等农村消费量大的食品。重点打击六类违法违规行:

食品假冒——使用不真实的

厂名、厂址、商标、产品名称、产品标识等信息;

侵权“山寨”——食品包装标识、文字图案等模仿其他品牌食品,误导消费者;

食品假货——假羊肉、假狗肉、假驴肉等涉及食品欺诈的行为;

“三无”——无生产厂家、无生产日期、无生产许可;

劣质——以次充好、不符合国家食品安全标准等;

超过保质期。

专项行动将开展生产经营环节执法大检查,集中收缴一批农村假冒伪劣食品;开展农村食品商标大保护,查处一批商标侵权假冒案件;开展农村假冒伪劣食

品线索大追查,严惩一批违法犯罪分子;开展假冒伪劣食品共治大行动,规范农村食品市场秩序;开展食品知识和法律标准大培训,增强守法生产经营和安全消费意识。

农业农村部部长韩长赋当天在全国农村假冒伪劣食品治理工作电视电话会议上表示,对每一个涉案线索,都要顺藤摸瓜、追根溯源、一查到底,查不清源头决不放弃,端不掉“黑工厂、黑窝点、黑作坊”决不结案。对假冒伪劣食品违法生产经营单位负责人和其他直接责任人员,依法实施禁业限制,强化行刑衔接,及时向公安机关移送违法案件。



“柚”到一年丰收季

湖北省宜昌市秭归县磨坪乡种植的“磨坪贡柚”近日迎来收获季节,种植户忙着采收,组织销售,供应市场。当地出产的贡柚具有汁多细嫩、香气浓郁、酸甜可口等特点,深受市场欢迎。图为昨日,该村农民在对刚采摘的“磨坪贡柚”进行整理,准备出售。

新华社发  
(郑家裕 摄)

## “好妻子”袁敏

## 给伤残军人温暖幸福的家

在宝鸡市高新区天玺路社区住着一户特殊的军人家庭,女主人袁敏曾经是一位年轻貌美的白衣天使,2005年邂逅了伤残军人何秀奎并于2006年携手走入婚姻殿堂。如今十几年过去了,袁敏与丈夫情深义重,感情至今如新婚般甜蜜。他们的儿子现已10岁,一家三口其乐融融。

“嫁给军人是我一生的荣耀。”袁敏说:“不管生活多苦多累,我都愿意坚持下去,尽到自己的本分,照顾好整个家庭。”

2004年,从原宝鸡市中医药学校护理专业毕业的袁敏,成为宝鸡市康复医院的一名护士。2005年7月2日,袁敏下班途经某部队伤病员休养所时,瞬间被一位坐着轮椅、身着军装的伤残军人所吸引。虽然只有短暂的一

瞥,但那位伤残军人的容貌总是浮现在袁敏的脑海里,袁敏每天最盼望的事就是下班后与他相遇。2005年9月5日,袁敏在公园游玩时,那位坐在轮椅上的军人再次进入她的视野。于是,她主动上前搭话。俩人一见如故,像相识多年的朋友,相当投缘。在交往中袁敏得知,这位伤残军人名叫何秀奎,是湖南省吉首市人,2003年7月28日,他在执行任务时颈部被砸伤,胸部以下失去知觉,从此与轮椅相伴。

2006年9月5日,相识整整一年后,二人克服了重重阻碍,终于步入了婚姻的殿堂。婚后,为了专心照顾丈夫,袁敏辞去了医院的工作,投入全部的精力来照顾丈夫的生活起居。袁敏将自己所学用在丈夫的身体康复上,每天

为丈夫翻身、擦洗,进行心理疏导等。丈夫的手臂抬不起来,袁敏就给他做康复按摩;丈夫在家待久了感觉烦闷,袁敏就读新闻给他听、陪他下楼散步;为了让丈夫多吃饭,袁敏总是变花样给他做饭。丈夫的笑容越来越多,袁敏的内心也满是喜悦和欣慰。

袁敏说:“我一直相信,上天总会眷顾有心人。这么多年过来了,现在,孩子也大了,懂事且孝顺,我也可以时常陪丈夫出去散步,我感到很知足。”

(据中国文明网)



## 博览天下

## 鸽满为患

## 不堪粪扰西班牙要迁走鸽子

西班牙城市加的斯鸽子太多,产生的大量鸽粪严重污染城市环境。市政府打算用“人道”方式减少鸽子数量,把它们搬迁至800公里以外的一个地方。

英国《每日电讯报》近日报道,加的斯市政府收到大量对鸽子污染环境投诉。加的斯酒店行业组织 Horeca 主席玛丽亚·塞瓦略斯说,鸽子“把城市中心变成它们的地盘,弄得地面、建筑物外墙、餐馆和酒吧的露台,甚至顾客身上,都是鸽粪”。

加的斯市政府清查全市鸽子数量后发现城里有8000只鸽子,远超这座城市的环境承受能力。

加的斯市政府在800公里以外的乡村地区找到一片适合鸽子生存的地方,将抓捕5000只鸽子,给它们做卫生检查和除寄生虫处理,然后送它们去新家园。

(据新华社)

## 提醒“太弱”

## 韩国拟就酒精饮料包装警示图片修订法律

韩国保健福祉部官员12日说,有关方面正在审核一项公共卫生法修正案,以要求酒精饮料包装上印制健康危害警示图片。

酒精饮料上的警示图片将类似烟盒包装上的警示内容,以图片形式提醒消费者饮酒的健康危害以及酒后驾车的后果。

在韩国,酒精饮料包装上目前只有提醒孕妇和年轻人过量饮酒危害的信息。多数韩国人认为这种形式的提醒“太弱”,几乎没有效果。韩国统计局数据显示,韩国2017年共有4809人死于酒精相关疾病。

(据新华社)

## 爱发如命

## 乌克兰一女子28年不剪发

乌克兰女子阿莱娜从5岁至今,已有28年不曾剪过头发,如今她的头发已长到2米,可谓现实版的“长发公主”。

阿莱娜称自己保持长发的秘诀是三周洗一次头,她认为洗发产品会使头发减少,而且不利于头发生长,“我喜欢自然的头发,头发中的油脂最适合保持它的光泽”。

虽然阿莱娜偶尔会修剪一下发梢,但她绝不会改变头发的长度。阿莱娜在二十几岁的时候就已经长发及腰,后来因为头发太长,常常会把自已绊倒,于是她便将长发扎成一个发髻。

虽然阿莱娜的头发如今已长到2米,但她并不打算剪掉自己的长发,并且乐在其中。

(据《都市快报》)